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Hieno harrastus hyvässä seurassa 
 
Tammi-helmikuun vaihteessa tuli pyörähdettyä Faaraoiden maassa. Sukellustukialus keskellä merta keinuva-
na keitaana tarjosi suojan basaarien innokkailta kauppamiehiltä ja kovaäänisiltä keihäsmatkailijoilta. Veden 
alla hiljainen maailma piirtyi verkkokalvoille kaikissa väreissään. Erityisen mieleenpainuva kokemus oli yösu-
kellus vuonna 1941 uponneen Rosalie Möllerin hylylle. Kauniin hylyn puuosat ovat kadonneet laivamatojen 
suihin, mutta aikaa vastaan sinnikkäästi taistelevat vanhan höyrylaivan rautarakenteet tarjoavat katon pään 
päälle Ahdin valtakunnan asukeille. Valtavat lasikalaparvet sinkoilevat sinne tänne sukellusvalaisimen valokei-
lassa, houkutellen paikalle myös suurempaa kalaa. Pimeän turvin kaikkein kummallisimmat ölliäiset ovat 
ryömineet ulos koloistaan laivan kannelle tarkastamaan päivän ’frutti di mare’ –ruokalistan tarjontaa. Katse-
len maisemaa, jota vain harva kengänkuluttaja pääsee näkemään. Meillä on hieno harrastus! 
 

 
 
Mielekkään harrastamisen edellytyksiä luovaa ja ylläpitävää seuratoimintaa voidaan monessakin mielessä 
verrata sukeltamiseen. Heitän muutaman ajankohtaisen esimerkin: 
 
Jatkuvan kehittymisen ja monipuolisuuden merkitys. Vuoden vaihteessa seuran johtokunnassa tapahtui hen-
kilömuutoksia. Trooppisen veden lämpöinen kiitos kaikille nyt ’pintautuneille’, olette tehneet Hienoa Työtä - 
tästä on hyvä jatkaa! Vaikka henkilömuutokset aiheuttavat väistämättä jonkinasteisen epäjatkumon, muutos 
on aina mahdollisuus. Vuosien mittaan hiotut ja hyväksi havaitut toiminnan päälinjaukset pysyvät, mutta 
uusia tuuliakin puhaltaa.   
 
Avoimen ja reaaliaikaisen tiedonkulun tärkeys. Viitaten uusiin tuuliin, työn alla on seuran tiedotustoiminnan 
tehostaminen vastaamaan reaaliaikaisemman tiedottamisen tarpeita. Ensimmäinen näkyvä muutos tästä on 
seuran kotisivujen uudistuminen kesän korvalla. Jopin loihtiman näyttävän ulkoasun tasolle on vaikea yltää, 
muutoksen ajurina on sivujen päivitysvastuun hajauttaminen tekijätasolle.  
 
Harrastuksen pitää olla kivaa. Seuratoiminta - liiketoiminnasta poiketen - perustuu vapaaehtoistyöhön, jossa 
toiminnan pitää olla myös tekijätasolla mielekästä ja pääsääntöisesti kivaa. Jos näin ei ole, ei ole tekijöitä-
kään. Tämä on meistä jokaisen tärkeä pitää kirkkaana mielessä. Tosielämä ei aina suju kuin elokuvissa ja 



    JÄSENTIEDOTE 1/2010  2/4 
 
    maaliskuu 2010 
 
 
tällöin vaaditaan kärsivällisyyttä kaikilta. Vuodenvaihteen tuntumassa takuttiin jäsenmaksujen laskutukseen 
ongelmia aiheuttaneen Sukeltajaliiton jäsenrekisterimuutoksen kourissa, viime syksynä Kalevan kuorma 
konkretisoitui meille torstain allasvuoron menetyksen myötä. Kiitos kärsivällisyydestänne! Kun tänään ote-
taan yksi potku taakse, huomenna mennään kaksi eteen. 
 
Tiimityö, jossa jokaisen panos on yhtä tärkeä. Seuran toiminnan tekevät jäsenet. Yhdenkin lenkin puuttumi-
nen isolla tasolla on ongelma. Osallistukaa toimintaan ja olkaa aktiivisia! Olemme myös kovasti 
kiinnostuneita kuuleman millaisen seuran sinä haluaisit. Kerro ajatuksesi ja ideasi, kaikkein hienointa on jos 
rohkenet laittaa itsesi likoon niiden toteuttamiseksi. Maailmassa, joka pyörii oman navan ja lompakon ympä-
rillä en valitettavasti voi luvata paljoa, mutta avarakatseiselle ihmiselle jotain huomattavasti enemmän - 
seikkailun. Tutkimusmatkailija Sir Ernest Shackletonin rekrytointi-ilmoitus aikansa aviisissa ei millään muotoa 
sovi sukellustoimintaan, mutta seuratoimintaan vertauskuvallisesti mainiosti:  
 

 
 
Sukellusterveisin 
puheenjohtaja Harri Nieminen (harri.nieminen@kotiportti.fi, 050 568 5081) 
 
 
JÄSENTIETOJEN PÄIVITYS - SÄHKÖPOSTISOITTEET 
Tiedotteen pääkirjoituksessa puhuttiin avoimen ja reaaliaikaisen tiedonkulun tärkeydestä. Osana tätä projek-
tia olemme nyt keräämässä jäsenistön sähköpostiosoitteita. Osoitteita tullaan käyttämään ainoastaan seuran 
tiedottamiseen, eikä niitä tulla luovuttamaan kolmansille osapuolille eli mainos-/roskapostia et tule tätä kaut-
ta saamaan.  
 
Antamalla sähköpostiosoitteesi seuran jäsenrekisteriin pääset myös kirjautumaan Sukeltajaliiton jäsensivuille 
sekä tulevaisuudessa myös TaUrsun uusien kotisivujen jäsenosioon. Sukeltajaliiton sivuilla (www.sukeltaja.fi) 
jäsenosiossa pääset katsomaan seuramme tietoja, katsomaan ja päivittämään omia tietojasi, pystyt luke-
maan ja osallistumaan sivuilla käytäviin keskusteluihin sekä saat pääsyn Sukeltajaliiton jäsenilleen 
tarjoamaan materiaaliin. TaUrsun sivujen jäsenominaisuuksista kerromme tarkemmin kotisivuprojektin ede-
tessä.  
 
Jos haluat antaa sähköpostiosoitteesi seuran jäsenrekisteriin, mene osoitteeseen http://taursu.kyselykone.fi/, 
klikkaa siellä linkkiä ”Sähköpostiosoitteen lisääminen jäsentietoihin” ja toimi avautuvan sivun ohjeiden mu-
kaan. 
 
 
KOULUTUSJAOKSEN KUULUMISIA 
Koulutusjaos sai vuoden vaihteessa uuden vetäjän, kun Tapani Kallioniemi jätti tehtävän Miisa Niemiselle. 
Tapsalle kuuluu SUURI kiitos usean vuoden arvokkaasta työstä seuran koulutuksen hyväksi ja Miisalle 
tsemppiä hyvin alkaneeseen vastuurooliin! 
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Kevät on koulutussektorilla vilkasta aikaa. Vuoden ensimmäinen kurssi, DAN hätäensiapukurssi on jo pidetty 
ja tätä lukiessasi käynnissä ovat perus-, jatko- ja kuivapukukurssit. Keväälle on suunnitteilla vielä muutakin 
koulutustoimintaa, josta jokainen toivottavasti löytää sen itselleen sopivan kurssin:  
 
- Jääsukelluskurssi järjestetään viikolla 12 ja se sisältää ~3 tunnin teoriaosuuden sekä viikonloppuna teh-

tävät sukellukset: yhden jääsukelluksen sekä pinta-avustajana toimimisen. Sukellukset tullaan tekemään 
Näsijärvellä Bromsinlahdella, jossa meillä on Vene-71:n kerhomaja käytössä.  

 
- Nitrox-sukeltamiseen pääsee perehtymään Nitrox-sukeltamisen perusteet – kurssilla, jonka teoriaosuus 

järjestetään lauantaina 24.4. ja avovesisukellukset Kaatialassa toukokuun viimeisenä viikonloppuna. Nit-
rox – kurssilla on vielä muutama vapaa paikka, ilmoittautumiset suoraa kurssin vastuukouluttajalle 
Tapani Kallioniemelle (tapani.kallioniemi@kolumbus.fi, 0400 957 207). 

 
- Sähköpostilistalla suoritetussa kyselyssä oli laaja kiinnostus sukellusturvallisuus eli Rescue Diver -

kurssiin. Kurssin järjestämistä suunnitellaan tälle vuodelle.  
 
- Keväällä tullaan myös pitämään NAUI NTECH –luento, jossa esitellään NAUIn tekniikkasukellukseen suo-

sittelemaa varustekonfiguraatiota.  
 
Myös syksylle ollaan suunnittelemassa koulutustoimintaa. Jos sinua kiinnostaa jokin tietty kurssi, ota yhteyttä 
koulutusvastaavaan! Kaikista alkavista koulutuksista tullaan tiedottamaan tarkemmin postituslistalla  
(sukellusjaos@taursu.fi). Jos haluat lisätietoa jonkin kurssin ohjelmasta, ota rohkeasti yhteyttä koulutusjaok-
sen vetäjään Miisa Niemiseen. 
 
Koulutusvastaava: Miisa Nieminen (miisa.nieminen@kotiportti.fi, 040 829 5396) 
 
 
LAITESUKELLUSJAOS TIEDOTTAA - kauden 2010 sukellusseikkailut 
Laitesukellusjaoksen vuosi 2010 on täynnä toimintaa niin aaltojen alla kuin päälläkin! Jääkannen peittäessä 
sukellusvedet, järjestää jaos kerhoiltoja joka kuun toisena torstaina. Jo suuren suosion saavuttaneissa illoissa 
käsitellään mielenkiintoisia sukellusmatkailuun, -varusteisiin sekä sukellusharrastuksen eri osa-alueisiin liitty-
viä aiheita ja niihin on kaikille vapaa pääsy.  
 
Jääkannen alla odottavaan hiljaiseen maailmaan pääset tutustumaan 28.3. järjestettävässä perinteisessä 
talvisukellustapahtumassa.  Tapahtuma sisältää aiheeseen liittyvän teorian ohella käytännön avannonteko- ja 
sukellusharjoituksen Näsijärvellä Rauhaniemen kupeessa. 
 
Avovesikaudella tavataan pääsääntöisesti torstai iltaisin viikkosukellusten merkeissä. Viikkosukelluksilla tutus-
tutaan lähiseudun sukelluskohteisiin, harjoitellaan sukellustaitoja käytännössä ja välillä pyörähdetään DSV 
Mursuvaarilla Näsijärven laineilla tutustumassa rantasukeltajan tavoittamattomissa oleviin paikkoihin. 
 
Reissutarjontaakin löytyy. Kauden kuluessa laitesukellusjaos järjestää neljä pidempää sukellusreissua:  
 
- Joona Kosken Eva – alus suuntaa Saaristomerelle 4.-6.6. Retken kuluessa tutuksi tulevat alueen mielen-

kiintoiset hylyt. Hintaa retkelle kertyy 195EUR, sisältäen ilmat, matkat, majoituksen, maittavat – ja 
varmasti myös riittävät – sapuskat. P3- sukeltajaluokka. Mukaan mahtuu kahdeksan sukeltajaa. Ilmoit-
tautumiset 7.4. klo 1830 alkaen Nipalle, puhelinnumeroon 0400 225 088. 

- Heinäkuussa leireillään pitkästä aikaa Hangossa. Leiri kestää viikon, jonka kuluessa sukelletaan suolapi-
toisessa vedessä ja jaetaan leirinuotiolla sukellusseikkailuista suurimmat. Leirin yhteydessä järjestetään 
myös ’Intro to Wreckdiving’ –päivä uusille hylkysukeltamisesta kiinnostuneille ’Sammakkomiehille’ suku-
puoleen katsomatta. Lisätietoa leiristä pukkaa sähköpostilistalle, kun suunnitelmat tarkentuvat! 

- 3.-5.9. höyryää m/s Orbiit Helsingin Kalasatamasta suuntaan, josta se on saapunutkin – itään. Retken 
kuluessa tutustutaan itäisen Suomenlahden hylkytarjontaan, syödään ja saunotaan.  Tälle retkelle voit 
lunastaa lipun kantamalla kortesi kekoon kevään rantojensiivoustalkoissa. 

- Joka syksy on piipahdettu Utössä, eikä tämäkään vuosi muodosta poikkeusta.  17.-19.9. kahdeksan on-
nekasta sukeltajaa kelluvat s/s Park Victoryn päällä m/s Eva:lla. Reissu kustantaa 195EUR. 
Ilmoittautumiset Harrille, 050 568 5081 7.4. klo 1800 alkaen. P2- tai P3- sukeltajaluokka.  
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Miten mukaan? Laitesukellusjaos tiedottaa reissuista, viikkosukelluksista ja muutenkin toiminnastaan  
sukellusjaos@taursu.fi – sähköpostilistan kautta. Pysyäksesi tutkalla, varmistu siitä, että olet listan ulottuvis-
sa! Jos sähköpostiluukkuusi ei ole kolahdellut sukellusaiheista postia edellä mainitusta osoitteesta, ota 
kirjautuaksesi yhteyttä Janneen, janne.pihlajaniemi@iki.fi. 
 
Tervetuloa sukeltamaan laadukkaassa seurassa! 
 Rixa, Nipa, Taippi ja Harri 
 
 
RÄPYLÄUINNIN AVOIMET SM-KILPAILUT 2010 
Tampereen Uintikeskuksessa uitiin 27.–28. helmikuuta räpyläuinnin avoimet SM-kilpailut TaUrsu:n ja RRDC:n 
toimiessa järjestäjinä. Mukana oli kilpailijoita yhteensä 57, joista virolaisia 30 ja loput kotimaisia. Vieraat 
palkittiin Finnish Open-mitaleilla, koska SM-mitaleja ei anneta kuin suomalaisille. Liiton uusin räpyläuintia 
harrastava jäsenseura Swimming Club Vuokatti näytti heti kättelyssä uintivoimansa vieden Orion-maljan 
Kirkkonummelta. Toiseksi ylsi Kirkkonummen uimarit. Tampereen Urheilusukeltajat sijoittui 6. 
 
TaUrsu:n uimarit saalistivat kisoissa kaikkiaan 2 kultaa ja 2 hopeaa. Terhi Ikonen ui 2 kultamitalia ja Viljami 
Romppanen D-pojissa 2 hopeamitalia. Muita uimareita emme tällä kertaa saaneetkaan mukaan. Terhi rikkoi 
800 m:n räpyläuinnissa EM-kisojen B-rajan ja 1500 m:llä A-rajan.  
 
Kansainvälisesti kisojen parhaat tulokset tekivät Viron viime kesän MM-mitalisti Nikolai Tover ja MM-kisojen 
6. Galija Sattarova, molemmat 50m:n sukelluksessa. Suomalaisista parhaista tuloksista vastasivat Terhi Iko-
nen 1500m:n räpyläuinnissa ja nuorten maailmanennätyksen haltija Jenna Laukkanen 100 m:n 
stereoräpyläuinnissa. Tulos oli Jennan paras tulos viime kesän ME-uinnin jälkeen. 
 
 
UPPOPALLOJAOKSEN KUULUMISIA 
Tervehdys kaikille uppopallosta kiinnostuneille! Taursun uppopalloporukkalla on jälleen yksi yhteinen vuosi ja 
monet harjoitukset takana. Harjoituksissa on käynyt kohtalaisesti väkeä junioreista maajoukkuepelaajiin. 
Tavanomaisten pelillisen harjoituksen lisäksi olemme lisänneet perusharjoituksia kuten korituksia ja karvaus-
ta. Mikäli olet kiinnostunut uppopallosta, niin tervetuloa mukaan.  
  
Vuorot ovat Kalevan hyppyaltaassa maanantaina 20:30–21:30 ja keskiviikkona sekä torstaina 19:30 - 20:30. 
Maanantaina ja torstaina pyritään pelaamaan kovempia pelejä. Keskiviikkona mennään junioreiden ehdoilla, 
harjoituksia vetää Heli Koskinen.  
  
Suomisarjassa kisamenestys ei ole ollut tällä kaudella kovin hyvä - tipuimme alempaan sarjaan, mutta jouk-
kueemme on tiivistynyt ja olemme pelanneet hyviä pelejä. Rixu-cupissa sijoitumme loistavasti toiseksi 
päihittäen Ahveniston vesipedot tiukan mittelön päätteeksi. 
 
Jaosjohtaja: Seppo Anttola (seppo.anttola@gmail.com) 
 
 

 
SEURATUOTTEITA SAATAVILLA! 
Saatavilla on suosittuja seuran logolla varustettuja sinisiä varustekasseja. Tässä kassissa kulkevat hallivarus-
teet näppärästi Kalevan koralliriutalle. Kassin hinta on 35EUR ja niitä voi kysellä Harrilta 
(harri.nieminen@kotiportti.fi). 
 
Sukellusretkille ja suuriin juhliin edustavat puuvillapipot TaUrsu -logolla. Saatavana Cousteau -punaisena tai 
Tec -mustana 12EUR hintaan. Yritämme saada mallikappaleet pipoista näytille kevätkokoukseen, lisää tietoa 
sähköpostilistalla, kun tuotteet saapuvat. 
 

 


